



有一种关爱叫平等以待

模拟餐厅、衣帽整理间、超市、宾馆等真实生活场景,提升心智障碍青少年生活自理能力;并采用来料加工方式,帮助这些残障青年掌握手工皂加工技能,实现辅助就业。5月18日,山西省残疾人福利基金会、迎泽区残疾人联合会、文庙街道新城北街社区共同启动“情系残疾人 筑梦新生活”关注心智障碍群体青少年康复托养服务项目。(《太原晚报》5月19日)

心智障碍者一般在智力功能和适应行为方面存在显著障碍,以孤独症谱系障碍、发育迟缓、唐氏综合征、脑瘫和癫痫造成的

发展障碍等为主。心智障碍者需要社会的特别关注,他们在自理能力、沟通能力、理解能力等方面,需要帮助和照顾。有的家庭因为孩子患有心智障碍,父母难以正常生活、工作,家庭陷入贫困。

心智障碍者在社会帮助下,可从事餐厅服务员、超市工作人员、快递员等工作。在太原市心予社区服务中心,心智障碍青少年通过学习衣物整理技能、学习购物常识、掌握就餐礼仪、熟悉酒店设施和使用,让就业成为可能。通过培训学会手工皂制作技艺,可以在社区服务中心直接工作,自食其力。

据中国残疾人联合会发布的数据,在我国8500多万残疾人中,精神、智力障碍残疾人超过了1000万。这样一个庞大群体,需要动员更多的社会力量给予帮扶。

需要提高人们对心智障碍患者的关注和认识。通过各种途径,向公众推广相关知识和信息,倡导爱心和包容的社会风尚,让更多人关注和理解心智障碍患者,减少歧视和伤害。

上善若水,大爱无疆。关爱的出发点是使被关爱者学到本领,成为一名可以被平等以待的普通公民。

□薄鸿

智能落地 购药更加便捷

□孙达佳

居民可以随时自助购药了!5月16日消息,太原市市场监督管理局制定的《自助售药设备管理办法》将于6月15日起施行。(《太原晚报》5月19日)

夜里急需用药,走遍大街小巷,药店却早已打烊。很快,我市将出现自助售药设备,让百姓夜间也能买到药品。

人工智能、物联网等技术广泛发展,科技赋能医疗服务行业,24小时自助售药将为人们的生活带来极大的便捷。我市制定自助售药设备管理办法,是为群众享受更安全、便捷的购药服务“保驾护航”。

传统药房为节约人工和运营成本,大部分没有夜间服务。自助售药设备其优势在于,市民夜间急用药品,可自主

购药,同时无接触买药也能降低人群交叉感染风险。

药品是一种特殊的商品,在存储、有效期管理等方面应当加强监督。自动售药设备容量有限,常用药与非常用药如何配比,需要在使用中进行动态调整。

购买药品不同于购买食品,需要一定的对症知识储备,如何配套智能设备,给出一些指南,值得重视。自助售药应照顾老年人需求,操作界面、语音提示,宜简单明了,让老年人操作自如。消费者如果能与医生视频问诊,及时解决疑问,则既保证了用药安全,又完善了购药体验。

自助售药机具有良好的发展前景,但监管工作量随之而来。要把好事办好,加大违规违法行为的查处力度,让自助售药设备用得及时,用得持久。



陶小莫/漫画

“稀缺楼盘,坐拥宁静”,可能是“项目比较偏僻,周边人气不足”;“千亩大盘,成熟社区”,可能是“开发周期比较长”;“湖景洋房,水景园林”,可能是“小区里有个小水坑,坑边可能有围栏”……受楼市下行影响,部分开发商为了尽快卖出房子回笼资金,往往采取恶意欺骗、虚假宣传等手段,购房者“踩坑”不断,极易引发涉房纠纷。(《法治日报》5月21日)

画中话

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 和谐
爱国 敬业 诚信 友善



太原市文明办

世荣听力 助听器连锁40家门店 服务社会26年

助
听
器

优惠促销月 活动开始了!
专业验配 好礼相送

世荣听力总部
山西客户服务中心
0351-3278000
0351-2327900
建设北路239号



扫码详细了解

SIGNIA
西嘉(西门子)WIIDEX
丹麦唯听REXTON
力斯顿PHILIPS
飞利浦

中宣部宣教局 中国文明网

话外音
孙达佳

新闻:“小满”是一个孕育丰收希望的节气,这时北方的夏熟作物正值生长旺季,籽粒开始灌浆爆满。”作为全国科普教育基地,太原植物园科普活动“神奇的种子”入选今年全国科技活动周的特色活动清单。5月21日,太原植物园联合太原市萌芽环保协会一起为孩子们讲述种子的故事。(《太原晚报》5月22日)

旁白:在孩子心中种下科学的种子。

新闻:在网购退换货、手机换套餐、机票退改签、银行办业务等众多消费场景中,智能客服的身影随处可见。在线秒回为消费者带来一定便利的同时,答非所问或循环重复、转人工客服等智能客服“不智能”的情形,颇受消费者诟病。(《人民日报》5月22日)

旁白:根源在于轻视用户体验。

新闻:首个学生营养餐行业标准《北京市中小学生集体用餐食品安全营养标准(试行)》即日起在北京市学生营养餐送餐企业中推广实施。规定了学生营养餐配送单位的准入资质,对食材的采购、运输、储存标准,营养餐的包装、运输、分发等进行了规范。(《北京日报》5月22日)

旁白:让学生吃饱,还要吃好。

新闻:如果你是周杰伦的歌迷,那肯定听过《爱在西元前》。歌曲中唱道:“我给你的爱写在西元前,深埋在美索不达米亚平原。”这首歌竟成了神预言。发表在最新一期顶级期刊《科学》杂志上的论文称,人类有记录的最早的接吻发生在4500年前的美索不达米亚,比之前认为的早了1000年。(《科技日报》5月22日)

旁白:人类的基本情感,可追溯到永远。

投稿邮箱:tywbplb@163.com